

## ایران ظرفیت بالقوه ساخت هواپیمای مسافربری را دارد

سختگویی وزارت دفاع گفته: ایران قابلیت علمی و ظرفیت بالقوه برای قرارگرفتن در تراز کشورهای سازنده هواپیمای مسافربری و تجاری را دارد.

به گزارش ایسنا، سردار سرتیپ رضا طلایی‌نیک با اشاره به برگزاری دوازدهمین نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران اظهار داشت: این نمایشگاه دربرگیرنده بخشی از قابلیت‌های علمی و ملی ایران و نیز کشورهای شرکت‌کننده است. سردار طلایی‌نیک ادامه داد: نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران از ظرفیت سازمان‌های صنعتی تا مراکز علمی و پژوهشی در هوانوردی و صنعت هوایی را در بر می‌گیرد که علاوه بر وزارت دفاع و سازمان‌های تابعه و همچنین ظرفیت‌های کشورهای دیگر، شرکت‌های دانش‌بنیان نیز در این نمایشگاه مشارکت دارند. سختگویی وزارت دفاع افزود: حضور کشورهای چین، روسیه، پاکستان، مالزی و ایران در نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران نشان‌دهنده هم‌افزایی در تبادل علمی و فناوری‌های حوزه هوایی است که صنعت هوایی گستره متنوعی در زیرسامانه‌ها و صنایع مرتبط دارد؛ به‌گونه‌ای که علاوه بر حوزه اپوینیک و ناپویری، در حوزه‌های الکترونیک و سایر زیرسامانه‌های صنعت هوایی در این نمایشگاه قابلیت‌های علمی، فنی و تولیدی، عرضه شده است. او عنوان کرد: حضور وزیر دفاع و جمعی از مقامات لشکری و کشوری در دوازدهمین نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران برای افتتاح و بازدید از این نمایشگاه، نشان‌دهنده اهمیت صنعت هوایی ایرانی است که در قارتون برنانه هفتم توسعه یکی از اولویت‌های توسعه صنعتی و فناوری‌های نوین در این صنعت تعیین شده است. سردار طلایی‌نیک گفت: وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح پیشنهادهای مدونی را برای توسعه صنعت هوایی و استفاده از فناوری‌های دومتظوره دفاعی و ملی به دولت عرضه کرده است و پس از تصویب این‌نامه مشارکت ملی – دفاعی بر اساس ماده ۱۰۲ قانون برنامه هفتم توسعه، زمینه‌های گسترده‌ای برای مشارکت‌بخش خصوصی، شرکت‌های دانش‌بنیان و بخش‌های لشکری و کشوری در حوزه‌های گوناگون و به‌ویژه صنعت هوایی فراهم خواهد شد. سختگویی وزارت دفاع با بیان اینکه ایران قابلیت علمی و ظرفیت بالقوه برای قرارگرفتن در تراز کشورهای سازنده هواپیمای مسافربری و تجاری را دارد، افزود: بخش عمده‌ای از فناوری و صنعت هوایی ناهیت دومتظوره نظامی و غیرنظامی دارد، به همین علت در مشارکت‌های دفاعی – ملی یکی از اولویت‌های وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح هم‌افزایی بین بخش خصوصی و شرکت‌های دانش‌بنیان و حوزه‌های صنعت دفاعی و همکاری با سایر کشورهاست که نمایشگاه بین‌المللی هوایی و فضایی ایران در کیش زمینه تفاهم‌نامه‌های جدید و همکاری‌های بیشتر با سایر کشورها را فراهم کرده است. او در پایان درباره آخرین وضعیت ساخت هواپیمای مسافربری نیز خاطرنشان کرد: مراحل ساخت هواپیمای غیرنظامی در سازمان صنایع هوایی دنبال می‌شود؛ اما سرعت گرفتن و توسعه این ظرفیت مستلزم حمایت دولت و مشارکت‌های ملی است که وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح پیشنهادهای مشخصی را برای تصمیم‌گیری در سطح کلان ملی در این حوزه آماده کرده است.

## برنامه‌ریزی برای برگزاری ۱۵ محفل انس با قرآن در اصفهان

**گروه خبر:** هشتمین جلسه هیئت‌مدیره جدید اتحادیه مؤسسات و تشکل‌های قرآن و عترت استان اصفهان با حضور اعضای منتخب و همچنین هیئت‌مدیره دوره قبل با حضور اکثریت‌اعضا در سالن جلسات اتحادیه برگزار شد.مدیرعامل اتحادیه مؤسسات و تشکل‌های قرآن و عترت استان اصفهان گفت: در این جلسه در خصوص طرح مشارکت اعضا و تقسیم مسئولیت‌های اتحادیه، طرح مشارت ک اعضا و سهمیه بازدید و همیاری به مؤسسات و رابزنی شد. حسین خاکساری هرندی بیان کرد: همچنین برنامه‌ریزی در خصوص برگزاری ۱۵ محفل انس با قرآن کریم در شهر اصفهان که با همکاری مرکز توسعه فعالیت‌های قرآن و نهج‌البلاغه سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری اصفهان، برگزار خواهد شد. خاکساری هرندی گفت: از جمله دیگر موارد مطرح شده در این جلسه می‌توان به برگزاری ۳۹ محفل انس با قرآن در ۳۹ شهرستان استان، طرح شناسایی و تجلیل از بانیان و مربیان جلسات سنتی، تشکیل شورای نمایندگان شهرستانی، ترمین مؤثر در شورای توسعه قرآنی استان و شهرستان‌ها، شورای وقف، شورای خودکفایی، شورای مرکز نیکوکاری، شورای پشتیبانی، برگزاری دوره‌های توانمند افزایی مؤسسات، طرح مجمع مدارس قرآنی، طرح فوریت‌های قرآنی وویژه‌برنامه‌ها و محافل قرآنی و تکمیل بانک جامع اطلاعات قرآنی اشاره کرد. در ادامه رئیس هیئت‌مدیره اتحادیه مؤسسات و تشکل‌های قرآن و عترت استان اصفهان خاطرنشان کرد: باتوجه اهمیت و ضرورت اشاعه فرهنگ انس و حفظ قرآن کریم در میان نوجوانان و جوانان و همچنین دغدغه‌های رهبر معظم انقلاب مدظله‌العالی در پرداختن به این امر در سطح جامع طرح نهضت جز ۳۰۰ خ خصوص مدارس ابتدایی با همکاری آموزش‌وپرورش برنامه‌ریزی و به اجرا درخواهد آمد. همچنین در این سلسه هیئت‌مدیره جدید و هیئت‌مدیره دوره قبل نظرات و پیشنهادهای خود را در خصوص طرح‌ها و برنامه‌های مطرح شده بیان کردند. در پایان هم از خدمات هیئت‌مدیره قبل تقدیر و تشکر به عمل آمد.

یکشنبه ۲۵ آذر ۱۴۰۳ ■ **سال بیست و یکم** ■ شماره ۵۰۶۳

## رویداد

# نخستین بانوی فرماندار در اصفهان



اختلافات محلی بر توسعه شهرستان و استان جلوگیری نکردند، افزود: از طرفی همه موظف و مکلف هستند که در راستای اهداف دولت چهاردهم پشتیبان و حامی سیاست‌های فرمانداران در شهرستان‌ها باشند. وی گفت: توزیع نامتوازن و نامتعارف امکانات و اعتبارات یکی از چالش‌های مهمی است که این مسئله مهاجرت بی‌رویه به سمت شهرهای بزرگ و مراکز بسوی همه دغدغه‌مندان و دلسوزان دارد می‌کنیم، افزود: از اقتشار مختلف مردم شهرستان کوهپایه درخواست می‌کنم برای احصا مشکلات منطقه و کمک به ترسیم چشم‌اندازهای توسعه به فرمانداری

نیز توجه به اصل توسعه متوازن است. فرماندار جدید شهرستان کوهپایه نیز در این گفت: برای تحقق تحرک و پویایی نیازمند نگاه ویژه مسئولان استانی و حمایت‌های دستگاه‌های اجرایی هستیم تا اثربخشی بانوان در جایگاه مدیریتی باتوجه‌به اینکه نخستین تجربه استان است به‌خوبی به منصفه ظهور برسد. شادی فضلی با بیان اینکه در این مسیر دست یاری به‌سوی همه دغدغه‌مندان و دلسوزان دارد می‌کنیم، افزود: از اقتشار مختلف مردم شهرستان کوهپایه درخواست می‌کنم برای احصا مشکلات منطقه و کمک به ترسیم چشم‌اندازهای توسعه به فرمانداری

## رونمایی رئیس‌جمهور از محصولات فناورانه دانش‌بنیان‌ها



است و دوم، نشانتن مهارت کافی فارغ‌التحصیلان برای ورود به بازار کار، خروجی‌های فنی در بسیاری از رشته‌ها بیش از

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

## ورود زنان به عرصه‌های بالای مدیریت اصفهان؛ شکستن سقف‌های شیشه‌ای

**ادامه از صفحه یک:**
استاندار اصفهان با انتصاب یک زن به‌عنوان فرماندار، تابویی را در استان اصفهان شکسته است و این اقدام می‌تواند جرقه‌ای برای ایجاد تغییرات بزرگ‌تر در سطح مدیریتی کشور باشد.این تصمیم همچنین نشان دهندهٔ توجه به شایسته‌مسئالاری و ارچنهان به توانمندی‌ها، بدون درنظرگرفتن جنسیت است. هرچند نباید فراموش کرد که ورود زنان به رده‌های بالای مدیریت، اگرچه اقدامی امیدبخش است، اما همچنان با موانعی همچون نگرش‌های سنتی، کمبود فرصت‌های آموزشی و ضعف در شبکه‌های حمایتی روبه‌روس است. برای رفع این موانع، نیاز به تغییر فرهنگ عمومی، آموزش‌های هدفمند و تدوین سیاست‌های حمایتی است.
انتخاب شادی فضلی به‌عنوان فرماندار شهرستان کوهپایه، نقطه آغازی است که باید با گام‌های بزرگ‌تری همراه شود. این مسیر، نه‌تنها برای زنان اصفهانی، بلکه برای تمام زنان ایران آغاز کار است و امید است که با تداوم این روند، زنان بیشتری در سطوح بالای مدیریتی فعالیت و در آبادی و سازندگی هرچه بیشتر ابرامان نقش داشته باشند.

## ظریف از برنامه دولت برای توسعه دیپلماسی علمی کشور خبر داد

معاون راهبردی رئیس‌جمهور گفت: دولت در جهت معرفی دستاوردهای شرکت‌های دانش‌بنیان به خارج از کشور و توسعه دیپلماسی علمی کشور تلاش می‌کند.
به گزارش ایرنا، محمدجواد ظریف در حاشیه بازدید از نمایشگاه ایران ساخت، گفت: زنان، دختران، جوانان و دانشمندان ایرانی رغبه همه فشارها و محدودیت‌ها در کشور خود ماندند و این گونه افتخار آفرینند. او تأکید کرد: بتوانیم با کمک دولت معاونت فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، امکان صادرات این دستاوردها به خارج از کشور و معرفی توانمندی‌های ایران در جهت توسعه دیپلماسی علمی را فراهم کنیم. معاون راهبردی رئیس‌جمهور با بیان اینکه دیپلماسی علمی در جهت افزایش صادرات غیرنفتی از اهمیت بسیار بالایی برخوردار است، افزود: توان علمی یکی از مهم‌ترین قدرتهای یک کشور است و برگزاری این نمایشگاه نشان داد که ایران در این حوزه نیز از قدرت بالایی برخوردار است و به امید خدا آینده خوبی در حوزه فناوری و علمی در انتظار ایران است.
دوازدهمین دوره نمایشگاه تجهیزات، مواد آزمایشگاهی و تست و آزمون پیشرفته ایران ساخت که از ۲۳ آذر آغاز شده، میزبان ۲۷۸ شرکت دانش‌بنیان و فنآور است. این شرکت‌ها در ۱۴ حوزه مختلف از جمله نفت، گاز و پتروشیمی، برق و الکترونیک، نرم‌افزار و شیب‌ساز، عمران و ساختمان، مکانیک شیمی و متالورژی، کشاورزی و محیط‌زیست، و مهندسی پزشکی، خدمات و محصولات خود را عرضه کرده‌اند. این نمایشگاه باهدف توسعه بازار محصولات شرکت‌های دانش‌بنیان، ایجاد اشتغال پایدار برای حدود ۷ هزار ۲۰۰ نفر که عمدتاً افراد تحصیل کرده هستند و گسترش بازار صادراتی تجهیزات و مواد آزمایشگاهی برگزار شده است.

## مانعی برای نظارت‌های آژانس ایجاد نکرده‌ایم و نمی‌کنیم

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: تا امروز آژانس همواره برای نظارت‌های خود در چارچوب پادمان و این‌تی بی‌دسترسی داشته است و مانعی برای آن ایجاد نکرده‌ایم و نمی‌کنیم.
به گزارش ایمناء، محمداسلامی در حاشیه مراسم رونمایی از مولد تمام بومی فرکانس رادیویی توان بالا بر پایه لامپ مگنترون باند د، در جمع خبرنگاران درباره بعضی اخبار درباره اینکه آیا ایران نظارت بیشتر بر فعالیت‌های هسته‌ای خود را از سوی آژانس پذیرفته است؟ اظهار کرد: وقتی فعالیت هسته‌ای انجام می‌دهیم، در حوزه مواد هسته‌ای طبیعی است که با تغییر مقیاس و ظرفیت، میزان نظارت و بازرسی هم تغییر می‌کند. او افزود: ما طبق چارچوب و ضوابط آژانس عمل می‌کنیم و طبیعی است که وقتی سه واحد فعالیت پنج واحد ارتقا می‌یابد، به همان نسبت هم نظارت افزایش می‌یابد و این امر بدیهی نیست. برخی جریان‌ها به‌ویژه جریان صهیونیستی به دنبال ایجاد رعب و وحشت علیه برنامه هسته‌ای ایران است. اسلامی اظهار کرد: در اسفند ۱۴۰۱ در تهران بیانیه مشترک همکاری نااشتمی و به‌صراحت بیان شد که رابطه ایران و آژانس در چارچوب پادمان و این‌تی بی‌استد و درباره پاسخ به سوالات درباره چهار مکان که تاکنون به دو مکان کاهش یافته است، قرار شد تعامل کنیم این موضوعات بسته شود. ما به اینها نیز پاسخ دادیم و این موضوعات با ادعاهای ساختگی رژیم صهیونیستی ایجاد شده است. او تأکید کرد: همچنین تفاهم کردیم که معاونان ما مدلیته را استخراچ کنند برای این کار و این مسئله هم حل شد و آنچه الان انجام می‌شود و رفت‌وآمدها در چارچوب همان مدلیتهی است. تا امروز آژانس همواره برسای نظارت‌های خود در چارچوب پادمان و این‌تی بی‌دسترسی داشته است و مانعی برای آن ایجاد نکرده‌ایم و نمی‌کنیم. اسلامی درباره وضعیت پژوهش در سازمان انرژی اتمی با اشاره به سیاست درهای باز سازمان برای بخش‌های مردمی، دانشجوینی، کارشناسی گفت: در ارائه و به‌تصویر کشیدن دستاوردهایمان سعی کردیم به زبان‌ها و روش‌های مختلف فعالیت کنیم و این دستاوردها به سمت تجاری‌سازی برود. او درباره شباهت‌دهنده‌های خطی گفت: این شباهت‌دهنده‌ها کاربرد پزشکی یا صنعتی دارد و که پیش‌تر یا از خارج خریداری می‌شد یا اقلام اولیه ساخت آن‌ها از خارج می‌آمد. اما امروز در قالب‌های دانش‌بنیان این اقلام ساخته و تولید می‌شود، به‌علاوه با مراکز تحقیقاتی پزشکی و کشاورزی این محصولات تولید می‌شود.

افزود: ما بر موضوع بهبود وضعیت معیشتی مردم مرقاق داریم، همه ما معتقدیم که معیشت مردم باید به‌صورت آبرومندانه تأمین شود و برای رسیدن به این هدف، با همه آن‌ها که کاربلد هستند وفاق و کار می‌کنیم. معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه به موضوع ناترازی برق، آب و گاز اشاره کرد و گفت: دیگر اجازه نمی‌دهیم که در بهترین ساعات کاری، برق و گاز صنعت قطع شود؛ بلکه کار را از دستگاه‌های دولتی و اداری شروع کرده‌ایم و در این مسیر «قاطع» هستیم. ما تمامی مدیران دولتی را که اضافه مصرف دارند متوجه می‌کنیم. عارف افزود: مصارف دولتی باید به ۵۰ درصد مصرف کنونی برسد و شما برای اولین‌بار در دولت‌های اخیر شاهد خواهید دید که دولت چهاردهم چگونه در این زمینه جدی است. گاز باید به صنعت برسد، ما رویه گذشته را دنبال نخواهیم کرد که گاز و برق صنعت، فدای مصرف بالای خانگی و دولتی بشود، ما از هیچ مصرف اضافه‌ای بهراحتی عبور نمی‌کنیم. او در ادامه خطاب به اعضای جبهه اصلاحات جنوب غرب تهران گفت: در انتخابات گذشته، ۵۰ درصد از مردم ایران رأی دادند، این پیام مهمی است، شما باید نهنها پیام‌رسان رای‌دهندگان باشید؛ بلکه باید واسطه انتقال پیام آن ۵۰ درصد دیگر که رأی ندادند به دولت باشید، خواسته‌ها و توقعات آن‌ها را به ما برسانید، «سرمایه اجتماعی» برای این دولت بسیار مهم است. معاون اول رئیس‌جمهور گفت: ما هرگز گله و شکایت نکرده و نخواهیم کرد، راهبردم ما تلافی کردن و تسویه‌حساب‌های بی‌ارزش سیاسی نیست، ما از نیرویهای مثل شما که در جبهه اصلاحات و بین مردم منطقه خودتان اصالت و آبرو دارید می‌خواهیم که به کمک دولت یباید، فعالانه حضور داشته باشید و مطالبات مردم را به ما برسانید تا با شناخت جلو برویم، بگویید که مسئله روز مردم و اولویت آنها چیست. عارف در پایان گفت: مقام معظم رهبری پرورش ۱۰۰۰ مدیر توانا را به ما تکلیف کرده‌اند و ما یک پروژه برای تربیت ۱۰۰۰ مدیر را شروع کرده‌ایم، به وزارت کشور هم تکلیف شده است که از بخشداری‌ها و فرمانداری‌های بخش‌ها و شهرهای کوچک شروع کند و از مدیران جوان استفاده کند تا آن‌ها برای پست‌های بالاتر آماده شوند؛ شما در این مسیر هم کمک زیادی می‌توانید به مدیران دولتی کنید و افراد مستعد و کاردان را معرفی کنید.



چهاردهم ادامه مسیر به شکل کنونی بسیار کم‌هزینه‌تر است؛ اما ما وظیفه داریم که به نسل آینده هم فکر کنیم، ما نمی‌توانیم همه پول نفتی را که استخراج می‌کنیم، خرج کنیم و چیزی برای نسل آینده باقی نگذاریم، آیا نسل آینده این اجازه را به ما می‌دهد که هیچ‌چیزی برای او باقی نگذاریم؟ مطمئناً نظر مردم برای ما ملاک خواهد بود. معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه گفت: در زمان حاضر ما دوبرابر پولی که از هدفمندکردن پارانها به دست می‌آید، پارانها می‌دهیم و واقعیت این است که ما با این شرایط دولت را تحویل گرفته‌ایم، رئیس و کارمند بی‌گناه چرا باید رها شود؟ عارف با اشاره به رویکرد دولت وفاق ملی، گفت:

ما دولت وفاق هستیم، اما به دنبال منافع حزبی و گروهی و وفاق با دوستان خودمان نیستیم، ما نمی‌خواهیم مثل آن دوره‌هایی باشیم که وقتی یک دولت روی کار می‌آمد یک لیست نیرو با خودش می‌آورد و همه گنشندگان را بدون قدر دانستن زحمتشان رها می‌کرد و اصلاً فکر نمی‌کرد که رئیس اداره، رئیس دانشگاه، کارشناس و کارمندی که کنار گذاشته می‌شود، خانه‌نشین می‌شود و چه بر سرش می‌آید، ما می‌گوییم که آن‌ها گناه نکرده‌اند که حالا که دولت عوض شده است آن‌ها هم کنار گذاشته شوند و هیچ استغادای در وطن خودشان از آن‌ها نشود. او در ادامه

معاون اول رئیس‌جمهور در خصوص برنامه دولت برای مدیریت مصرف انرژی گفت: اجازه نمی‌دهیم در بهترین ساعات کاری، برق و گاز صنعت قطع شود؛ بلکه کار را از دستگاه‌های دولتی و اداری شروع کرده‌ایم و در این مسیر «قاطع» هستیم.
به گزارش تسنیم، محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور در نشست صمیمانه با اعضای جبهه اصلاحات جنوب غرب استان تهران گفت: در «دولت وفاق ملی» به‌دور از شعار، از همه فعالان سیاسی اعم از اصلاح‌طلب یا اصول‌گرا دعوت می‌کنیم به میدان بیایند و برای حل مشکلات، کمبودها، ناترازی‌ها و ناکارآمدی‌ها کمک کنند و راه‌حل بدهند. او در این نشست که با حضور نمایندگان جبهه اصلاحات از شهرستان‌های اسلام‌شهر، بهارستان و رباط کریم برگزار شد، بعد از توضیحات حاضران درباره فعالیت‌های صورت‌گرفته از سوی جبهه اصلاحات در جنوب غرب استان تهران برای افزایش مشارکت مردم گفت: با آنکه مشکلات و نارسایی‌هایی فراتر از پیش‌بینی‌ها به ما به ارث رسیده است و با ناترازی‌های بزرگی روبه‌رو هستیم؛ اما تمامی اعضای دولت وفاق ملی با جدیت تلاش می‌کنند و به‌هیچ‌وجه دنبال سیاه‌نمایی نیستیم، ما اعتقاد داریم که دولت باید با هم‌فکری و هم‌فکری مردم دربره تمام مشکلات مردم، با کمک خود مردم داریم؛ اما از همه می‌خواهیم در «دولت وفاق ملی» پای‌کار بیایند. معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه خطاب به حاضران در جلسه گفت: جبهه اصلاحات، فراتر از حزب گروه و جناح است، جبهه اصلاحات همان خط امام (ره) است و توقعمان از تمام فعالان سیاسی اصلاح‌طلب در این است که مثل همیشه به کمک دولت بیایند و برای حل مشکلات، کمبودها، ناترازی‌ها و ناکارآمدی‌ها راه‌حل بدهند. عارف در ادامه با بیان اینکه دولت با فعالان سیاسی جریان‌های مختلف در تعامل است، اضافه کرد: برای انتصاب هیچ مدیری به‌صورت اجابتی ورود کرده‌ایم و این دستور شخص رئیس‌جمهور است، شخص وزیر یا استاندار خودشان باید برای انتخاب مهارانش تصمیم بگیرد و بعد هم پاسخگو باشد؛ اما بااین‌حال به‌صورت سلیبی ورود می‌کنیم و اگر مدیری مناسب نبود باید کنار برود، به همین خاطر است که انتخاب استانداران، سه ماه به طول انجامید. او خاطرنشان کرد: توقع ما از جبهه‌های سیاسی این است که فراتر از سطح یک جبهه سیاسی، بدون